



Sešli svého Ducha, Hospodine, a obnovíš tvář země. (Žalm 104)

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Jan 15,26-27;16,12-15)

Ježíš řekl svým učedníkům: „Až přijde Přímluvce, kterého vám pošlu od Otce, Duch pravdy, který vychází od Otce, ten vydá o mně svědectví. Vy také vydávejte svědectví, neboť jste se mnou od začátku. Měl bych vám ještě mnoho jiného říci, ale teď byste to nemohli snést. Ale až přijde on, Duch pravdy, uvede vás do celé pravdy. On totiž nebude mluvit sám ze sebe, ale bude mluvit to, co uslyší, a oznámí vám, co má přijít. On mě oslaví, protože z mého vezme a vám to oznámí. Všechno, co má Otec, je moje; proto jsem řekl, že z mého vezme a vám to oznámí.“

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ

Je něco těžšího než hovořit o Trojici? Nevím o nikom, kdo by dokázal toto tajemství vysvětlit tak, aby mu lidé vůbec alespoň přibližně rozuměli. Skutečné pochopení toho, že mluvíme o třech osobách, a přitom máme na mysli jen jednoho a téhož Boha, skutečné pochopení v diskuzi o Trojici vlastně není uskutečnitelné. A přesto se teologie a církev tohoto tajemství drží, a to z dobrého důvodu. Bůh, s nímž se setkáváme v Bibli, je ve svém zjevení tak složitý a mnohotvárný, že nám jen stěží ponechává možnost jednoduchého a už vůbec ne prostomyslného vysvětlení. Budeme s tím muset žít, a dokázali jsme to po celá staletí. Naše teologie se vyznačuje právě tím, že odhaluje jednoduché odpovědi jako v konečném důsledku mylné a staví se čelem ke složitým výzvám vysvětlení Boha a světa. V některých věcech však církev uvažuje o těchto souvislostech opět příliš zjednodušeně, ostatně, určitě vás nějaký příklad z aktuálních diskuzí také napadne - a tomu nerozumím. A proto: kéž Trojjediný Bůh zachová pro svou církev rozmanitost tam, kde jí již byla dána. Kéž ji umožní tam, kde je jí dosud odpírána. A kéž Trojjediný Bůh zajistí, že bude moci vždy nazývat rozmanitou církev *svou*, církev, jejíž pastýři budou vždy myslet a jednat v horizontu tohoto Trojjediného Boha a nikdy se sami nestanou prostoduchými.

PŘÍŠTÍ NEDĚLI: Mt 28, 16-20 Křtíte je ve jménu Otce i Syna i Ducha svatého.

SLOVO KŘEŠTĀNA – SLOVO K ZAMYŠLENÍ A K POVZBUZENÍ

(Bohumil) Hrabal byl postavou Ježíše od dětství fascinován. (...) Pojetí Krista jako trpícího Spasitele je později v Hrabalově představivosti rozšířeno surrealistickým viděním Krista jako rebela proti konvencím doby. (...) v některých pozdních textech se stále znovu objevuje Hrabalovo vyznání víry v „účinnou lásku k bližnímu“. To je podle něj podstata křesťanství. Ale když ji má definovat, vypráví židovský příběh o chasidském rabínovi. Ten rabín prý v noci záhadně mizel a vystupoval do nebe. Někteří tomu nevěřili a rozhodli se ho sledovat. Rabín se skutečně uprostřed noci zvedl z lůžka, oblékl selské šaty a vyrazil do nuzného domku na konci vesnice. A když ho studenti špehovali oknem, zjistili, že rabín jedné staré vdově přišel zatopit v kamnech a uvařit večeři. Když se ostatní chasidé ráno ptali zvěděů, jestli rabín opravdu v noci stoupá do nebe, odpověděli: „Stoupá. Do nebe a ještě výš.“ A právě tento chasidský příběh vyprávěl Hrabal na faře v Libici, když vysvětloval, co to je účinná láska k bližnímu. Je to podle něj podstata křesťanství a smysl lidského života. Říká to bez ironie.

(Hospoda jako kostel, on jako Ježíš. Badatel o tom, co říká Ježíš na nahrávkách, 1.4.2024; https://www.idnes.cz/kultura/literatura/buh-jezis-pavel-hosek-bohumil-hrabal-vira-literatura-teolog.A240327_194008_literatura_albe)

SVÁTKY V TÝDNU (19.5. - 26.5. 2024)

Neděle	19.5.	Ivo / sv. Petr Celestýn / Slavnost Seslání Ducha Svatého
Pondělí	20.5.	Zbyšek / sv. Klement Maria Hofbauer / sv. Bernardin Sienský
Úterý	21.5.	Monika / sv. Ondřej Bobola
Středa	22.5.	Emil / sv. Julie / sv. Rita z Cassia
Čtvrtek	23.5.	Vladimír / sv. Jan Křtitel de Rossi
Pátek	24.5.	Jana / sv. Vincenc Lerinský
Sobota	25.5.	Viola / sv. Beda Ctihodný / sv. Řehoř VII. / sv. Marie Magdaléna de Pazzi
Neděle	26.5.	Filip / sv. Filip Neri / Slavnost Nejsvětější Trojice

SVĚTCI MÉHO SRDCE - SV. KLEMENT MARIA HOFBAUER

Sv. Klement Maria Hofbauer patří mezi významné moravské světce. Narodil se 26. prosince 1751 v jihomoravské obci Tasovice jako jeden ze 12 dětí řezníka Pavla Dvořáka, který se v tehdy převážně německy mluvícím pohraničí registroval jako Paulus Hofbauer (doslovný překlad jména). Jako ministranta Klementa lákalo kněžství, ale jeho matka si jako vdova nemohla dovolit platit studium teologie, a tak se stal pekařem. Dostal místo v pekárně Louckého kláštera ve Znojmě, kde mohl navštěvovat klášterní školu, a stal se pekařem ve Vídni. Podnikl dvě poutě do Říma, po nichž mohl studovat teologii ve Vídni a v r. 1785 vstoupil do řádu Redemptoristů. Protože byl rétoricky nadaný a uměl krásně kázat, byl vyslán jako misionář do Polska a Německa, kde jeho kázání přitahovala velké davy. Založil několik klášterů, vrátil se v r. 1808 do Vídně a stal se rektorem u sester Voršilek. Díky kázáním se stal známým jako „Vídeňský apoštol“. Na Vídeňském kongresu se mu podařilo dosáhnout zmírnění josefínských protikatolických opatření, včetně znovupovolení několika mnišských řádů. Dne 15. března 1820 ve Vídni zemřel. Hofbauer byl v roce 1888 papežem Lvem XIII. blahořečen a 20. května 1909 papežem Piem X. kanonizován. Je patronem města Vídně, kde je pohřben v kostele Panny Marie na Nábřeží (Maria am Gestade). Na místě jeho rodiště v Tasovicích byl v roce 1932 postaven jemu zasvěcený kostel. Je také patronem pekařů, cukrářů a vinařů.

AKTUALITY Z FARNOSTI

- V neděli po mších svatých zveme do farní **setkávárny**. Ve čtvrtek 23.5. v 18 hodin se tamtéž uskuteční **setkání farní rady**.
- Tuto neděli (19.5.) je **slavnost Seslání Ducha svatého**, kterou končí velikonoční doba. Bude sbírka na církevní školy, prosíme o příspěvek. Prostřednictvím terminálu u Loretánské kaple je pak možné přispět především na **opravu střechy**.
- Zveme na **májové modlitby** k Panně Marii po ranních mších sv. mimo pátek a neděli.

AKTUALITY OBECNÉ

Druhý ze série **benefičních koncertů na opravu varhan v kostele P. M. Sněžné** se bude konat v pátek 24. května 2024 v Chrámu Panny Marie Sněžné v Olomouci v 19.00 hodin.

<https://www.farnostsnezenka.cz/l/beneficni-koncert-duchovni-hudby/>

Arcidiecézní centrum pro rodinný život zve od 7. 6. do 9. 6. 2024 všechny rodiny na duchovní obnovu na Svatém Hostýně na téma **„Jak žijeme a nežijeme svátost manželství?“** pod vedením trvalého jáhna Mgr. Ing. Jana Černého z farnosti Olšany u PV.

<https://rodinnyzivot.cz/2024/04/18/duchovni-obnova-pro-rodiny-s-detmi-na-svatem-hostyne-3/>

Charita Olomouc zve v úterý 21. května 2024 na **benefiční koncert „Petr M. Lutka pro sv. Anežku“** do Červeného kostela VKOL Olomouc. Výtěžek akce je určen pro potřebné klienty Domova sv. Anežky, Domova sv. Kosmy a Damiána a Bydlení sv. Vincence.

<https://www.ado.cz/2024/05/10/beneficni-koncert-petr-m-lutka-pro-sv-anezku/>

KOUTEK MOUDROSTI

Když je Bible zakázána, čte se více jako když je kázána. (Pavel Kosorin)

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? Napište e-mail s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit.